

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Заводской газеты

Орган партии, дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Год издания 5-й

СУББОТА

22

МАРТА

1947 года

№ 13 (238)

25

Развернем предмайское социалистическое соревнование за дальнейший подъем тракторной промышленности!

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива нашего завода ко всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим тракторных заводов Советского Союза

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

За годы сталинских пятилеток социалистическое сельское хозяйство нашей страны получило мощную производственно-техническую базу. Благодаря подлинным заботам партии и советского правительства колхозы и совхозы превратились в могучую силу, выдержавшую самые тяжелые испытания в период Великой Отечественной войны.

Сейчас партия и правительство придают первостепенное значение делу скорейшего восстановления и подъема сельского хозяйства, как необходимому условию успешного развития всего народного хозяйства СССР и обеспечения дальнейшего улучшения материального благосостояния народа.

Февральский пленум ЦК ВКП(б) определил, что в течение 1947 года сельское хозяйство должно получить 34 тысячи тракторов, а также предусмотрел значительное увеличение выпуска запасных частей к ним.

Тракторная промышленность находится в большом долгу перед страной: она не выполнила государственного плана 1946 года. Во втором году новой сталинской пятилетки мы должны добиться решительного перелома в работе тракторных заводов с тем, чтобы обеспечить безусловное выполнение задач, поставленных перед нами партией и правительством.

Нынешний 1947 год начался в обстановке большого производственного и политического подъема, вызванного выборами в Верховные Советы союзных и автономных республик. Развернув социалистическое соревнование в честь выборов, коллектив нашего завода добился успешного выполнения государственного задания января и февраля по выпуску тракторов и сдал сверх плана на 150 тысяч рублей запасных частей.

Решением ВЦСПС и Министерства сельхозмашиностроения нашему заводу во Всесоюзном социалистическом соревновании за работу в январе присуждено переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР.

Мы понимаем, что достигнутые нами успехи являются недостаточными. Нам необходимо добиться ежемесячного перевыполнения заданий как по выпуску тракторов, так и по сдаче запасных частей.

В ответ на призыв ленинградцев на нашем заводе широко развернулось соревнование за достойную встречу славного юбилея Советского государства—30-й годовщины Великого Октября.

Приближается праздник трудающихся всего мира—1-е Мая и праздник всенародного торжества—День победы над Германией—9 мая.

Принято на собраниях рабочих, инженеров, техников, мастеров и служащих всех цехов и отделов завода.

Мы хорошо понимаем, что осуществление взятых обязательств требует улучшения организационной работы во всех звеньях нашего производства, резкого повышения производительности труда. Нам надо заставить все механизмы работать на полную мощность, добиться четкой и ритмичной работы каждого цеха, смены, участка, бригады. Для того, чтобы справиться с этими серьезными задачами, мы еще выше поднимем знамя социалистического соревнования, еще шире развернем стахановское движение.

ТОВАРИЩИ! Мобилизуем все силы, всю энергию, знания многотысячной армии тракторостроителей нашей страны на перевыполнение четырехмесячного плана!

Мы, работники тракторной промышленности, должны добиться, чтобы нынешняя весна стала решающим этапом в борьбе за подъем социалистического сельского хозяйства.

Обеспечим дальнейшее укрепление могущества нашей любимой Родины!

Да здравствует партия Ленина-Сталина—вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш вождь, учитель и друг великий Сталин!

ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛИ ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Самоотверженно трудится коллектив пятого участка, руководимый ст. мастером тов. Синельниковым (тракторный цех).

19 марта участок досрочно завершил план первого квартала второго года новой сталинской пятилетки.

Здесь все рабочие систематически перевыполняют свои нормы и задания. Отлично

организовали труд в своих сменах мастера т. т. Помазунов и Ивлюков.

Наладчики т. т. Котляр, Шевелев, Винтэр, Неупокоева, Крикунова, Куликов и Кулик обеспечивают бесперебойную работу оборудования.

Коллектив единодушно обязался к 1 апреля дать сверх плана еще 20 процентов квартальной программы.

план первого квартала 1947 г. по сдаче запасных частей.

Токари т. т. Васильев и Гришина, наладчики т. т. Мельникова, Замятин, Иванченко и Дербинская—вот передовые люди участка.

Коллектив участка серийных деталей моторного цеха (ст. мастер т. Эпштейн, мастер т. Устименко) с начала месяца бесперебойно обеспечивает своими деталями сборку тракторов и моторов. 14 марта участком успешно завершен

Коллектив прессового цеха с честью выполняет свои обязательства, взятые в социалистическом соревновании в честь 30-й годовщины Великого Октября.

13 марта передовой участок цеха—радиаторный (старший мастер т. Звеницкий)—уже за-

вершил программу первого квартала второго года новой сталинской пятилетки по выпуску основной продукции и по сдаче запасных частей.

Сейчас коллектив участка, не снижая набранных темпов в работе, сдает продукцию сверх плана.

Кузнецы улучшают свою работу

В марте улучшил свою работу коллектив тяжелой кузницы (старший мастер т. Князев). Изо дня в день выполняя и перевыполняя задания, кузница к 15 марта вошла в график производства.

Особенно хорошо работает смена, руководимая мастером т. Байцеровым. Молодые штамповщики т. т. Дюков (бригадир) Тюленев, Криусенко в Вернер,

прибывшие в цех месяц тому назад, успешно справляются с нормами.

Наверстал упущенное и коллектив заготовительного отделения. За 15 дней им порезано уже 412 тонн металла при месячном плане 705 тонн. Месячное задание по подаче заготовок кузнецам на 15 марта отделением выполнено на 53 процента.

СПОРТ

Физкультурники готовятся к весеннему сезону

Весна вступает в свои права. Скоро снежный и ледяной покров земли заменят зеленая трава, и на спортивные площадки выйдут футболисты, волейболисты, баскетболисты и легкоатлеты, чтобы оспаривать честь своих спортивных коллективов.

Второй послевоенный летний сезон обещает быть интересным.

Уже сейчас физкультурным руководителям цеховых организаций надо приступить к составлению планов и мероприятий на весенне-летний период, шире развернуть свою деятельность по массовому вовлечению молодежи в спортив-

ную работу.

С 4 апреля в помещении молодежного клуба начинают свою работу футбольная, волейбольная, баскетбольная, легкоатлетическая и велосипедная секции. Запись желающих заниматься в этих секциях производится в цехах у физкультурных организаторов, а также в заводском Совете спортивного общества «Трактор» тов. Спиридоновой.

Физкультурники, занимающиеся в этих секциях, будут полностью обеспечены спортивной одеждой, необходимым инвентарем.

М. Теппер,
пред. совета ДСО «Трактор».



Ленинградские предприятия оказывают большую помощь колхозам в подготовке к весеннему севу. Невский машиностроительный завод имени Ленина выделил специальные бригады для ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Машиностроители изготовили уже свыше 500 ведущих колес к тракторам. Досрочно выполнено задание по литью запасных частей.

На снимке: токарь-комсомолец Ф. Д. Митев, выполняющий до двух норм, обрабатывает ведущие колеса к тракторам.

Фото А. Михайлова.

Прессклише ТАСС.

Партийная жизнь

УЛУЧШИТЬ ПАРТИЙНОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ СРЕДИ КОММУНИСТОВ ОРС'А

Усиление идеологической подготовки наших кадров сейчас, когда трудящиеся нашей страны широко развернули борьбу за осуществление задач послевоенной пятилетки, приобретает особое значение.

Теперь особенно нетерпимо было бы мириться с теоретической отсталостью не только партийного актива, но и всех коммунистов.

Между тем, как показывают факты, коммунисты парторганизации ОРС'а еще недостаточно внимаются повышением своего идеино-политического уровня.

Так, например, в политшколе, которой руководит т. Урьев, занимаются 12 человек. Но занятия в ней проходят нерегулярно. Коммунисты Ланин, Пашинская, Черкашин слабо разбираются в политических вопросах, а политшколу не посещают. Не лучше обстоит дело с партучебой среди коммунистов, имеющих достаточную общебразовательную подготовку.

Некоторые из руководящих работников, как т. т. Березовиков, Склемина, Коровин, Галета плохо работают над повышением своего политического уровня. Так, т. Коровин на протяжении 4 месяцев изучает первую главу краткого

курса истории ВКП(б), и ни как не может закоччить.

В нашей парторганизации есть коммунисты, не имеющие достаточной общебразовательной подготовки. Это т. т. Корниенко, Михайлов, которые все-таки не учатся в вечерних общебразовательных школах. А ведь устав нашей партии требует от каждого коммуниста неустанно работать на повышении своей грамотности, систематически повышая политическую сознательность, работать над освоением основ марксизма-ленинизма.

Плохо работает комсомольская политшкола, которой руководят член партии т. Березовиков. Здесь всего проведено только 3 занятия. Из 16 слушателей комсомольцев посещают занятия только 3-5 человек.

Приведенные примеры свидетельствуют о том, что еще не все наши партийные кадры сделали должные выводы из неоднократных указаний партии о необходимости овладения марксизмом-ленинизмом.

Наша неотложная задача состоит в том, чтобы серьезно заняться вопросами улучшения идеино-политического воспитания коммунистов.

А Баширов, секретарь партбюро ОРС'а.

Пустить бездействующие станки

Участок гильзы цилиндров моторного цеха в течение продолжительного времени работает совершенно неудовлетворительно. По решению партийного бюро начальник моторного цеха т. Рыбкин направил для усиления руководства участком гильзы коммуниста т. Демина, наладчика т. Сорокина, хорошо знающих технологию производства гильзы. Сюда также направлено дополнительно несколько рабочих.

На участке развертывается социалистическое соревнование, почти все рабочие пере выполняют нормы выработки. Чтобы достигнуть перелома в работе, необходимо использовать все имеющиеся на участке возможности. Однако на участке бездействуют 2 токарных станка "Фай", не запущен шлифовальный станок ХСЗ, бездействует второй станок для хонингования гильз.

СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ

Как заготовить верхушки продовольственных клубней картофеля

Заготовка верхушек продовольственных клубней картофеля, как показала массовая практика военных лет, дает огромное количество сверхпланового посевного материала для расширения площадей посадок. Миллионы рабочих и служащих, начиная с 1942 года, засаживали ими свою огороды и получали урожай не ниже, а иногда и значительно выше, чем при посадках мелкими клубнями.

На продовольствие идут обычно крупные клубни весом в 100-200 и больше граммов, для посадки же используются мелкие клубни весом в 50-60 граммов, а нередко прихватке картофеля и еще более мелкие. Между тем известно, что верхушки с крупных продовольственных клубней, правильно сохраненные для посадки, дают больший урожай, нежели мелкие посадочные клубни. Вместе с тем каждый гектар, засеянный верхушками, дает экономию не менее 10 центнеров картофеля, который нужно было бы израсходовать при посадке клубнями.

Колхозы, совхозы, городские общественные столовые, миллионы семей колхозников, рабочих и служащих могут дополнительно заготовить превосходный посадочный материал на многие сотни тысяч гектаров полей. При заготовке их мы рекомендуем соблюдать некоторые обязательные правила. Клубни, с которых срезают верхушки, должны быть здоровыми, не подмороженными.

При срезах надо уметь отличить верхушку от пуповины клубней. На верхушке глазки или почки сосредоточены в большем количестве, чем около пуповины. Кроме того, на пуповине, как правило, имеется впадинка, углубление или небольшой кусочек стебелька, которым клубень был при-

Пуск этих станков зависит в первую очередь от механика моторного цеха т. Мешковского, нач. ремонтно-механического цеха т. Франкфурт, нач. инструментального цеха т. Шмундак. Им надлежит выполнить точно в срок приказ директора завода за № 183 от 7 марта 1947 года.

Коллектив участка гильзы взял на себя обязательство добиться выполнения программы марта месяца. Администрация моторного цеха, в первую очередь т. Беркуцкий — зам. начальника по технической части, т. Мешковский — механик цеха, обязаны проявить максимум энергии в обеспечении работоспособности участка.

Участок гильзы должен быть выведен из отстающих в передовые участки цеха в ближайшие дни.

Фиш, секретарь партбюро.

Закончить механизацию участка

На первом участке тракторного цеха можно повысить производительность труда, если провести перестановку оборудования.

Станок № 326, обрабатывающий детали 13-1 и 13-2 поставить рядом со станком № 9033. Для проведения этой работы нужен один выходной день.

Осуществление этого мероприятия облегчит труд женщин, носящих тяжелые детали вперед и назад по несколько раз.

Необходимо закончить механизацию этого участка в ближайшие дни, так как эта работа начата еще два года тому назад.

Кабан, мастер 1-го участка.

К чему приводит неорганизованность

Перед нашим заводом поставлена задача в 1947 году резко увеличить выпуск продукции. Высокие темпы производства зависят от умения мастеров, руководителей цехов правильно организовать труд в цехе, на участке, в бригаде.

По масштабам электросиловой цех невелик. Рабочих в нем немного, но он играет важную роль в деле обеспечения бесперебойной работы завода. Если в электросиловом цехе выйдет из строя только один рубильник на любой подстанции, не говоря уже о подстанции в целом, это вызывает простой отделения цеха, или даже всего цеха, что приводит к скрытому выполнению производственных заданий.

Этих, казалось бы, простых вещей некоторые из работников электросилового цеха не понимают.

В воскресенье, 2 марта, было решено начальником электросилового цеха т. Жилиным произвести ремонт на подстанциях № 11 и 14, но это решение не было осуществлено по следующим причинам:

Во-первых, с начальниками цехов не было твердой договоренности об отключении в воскресенье подстанций № 11 и 14; во-вторых, рабочие должны были выйти на работу в 10 часов утра, но явились позже и не все; в третьих, инструмент для ремонта подстанций не был подготовлен во время, которого вообще не хватает в цехе; в-четвертых, необходимых запасных частей для замены деталей на щитах не было, и они не заготовлялись во время.

В результате такой неорганизованности подстанция № 11 не была отключена и не ремонтировалась, а ремонт подстанции № 14 произведен был только на 40-50 процентов от потребного.

Такая неоперативная поставка работы в нашем цехе дальше не терпима.

В. Ширин, электромонтер.

Ответственный редактор
С. Лиснер.